

# 我市推广7万只节能灯

## 最便宜4.35元、最贵24元,居民每人限购10只

本报讯(实习生谢力 记者严小章)12月1日起,我市启动新一轮财政补贴高效照明产品推广工作,市民购买相应的节能灯将更加实惠,每只最便宜4.35元,最贵24元。这是记者日前从市经信局能源监察大队获悉的。

据悉,此次推广活动,我市将有7万只节能灯面向市场,比去年增加了5万只。补贴资金采用间接补贴的方式,即在中标价格的基础上,对大宗用户给予30%的财政补贴,对城乡居民用户购买给予50%的财政补贴。

“大宗用户可按照中标价格的7折购买,市民购买则以5折计算,算下来最便宜的为每只4.35元,最贵的为24元。”市经信局能源监

察大队相关负责人说,以浙江阳光电器公司的45瓦普通照明用自镇流荧光灯为例,每只灯的中标价为35元,大宗用户购买价格为24.5元,居民购买只需要17.5元。

据悉,一只9瓦节能灯的亮度相当于40瓦白炽灯的亮度,却比白炽灯省电80%,达到了国际一级节能标准,使用寿命是普通白炽灯的8倍。

市经信局能源监察大队相关负责人表示,该批7万只节能灯的推广使用,预计能实现年节约1500万千瓦时。

据了解,我市设立7个常设销售点,其中5个常设销售点分别分布在5个大镇,剩余2个常

设销售点位于市区。另外,每个镇的销售点将分配到8000支,其中紧凑型荧光灯7000支,直管荧光灯(T5)1000支;市区的2个常设销售点将分配30000支,其中紧凑型荧光灯25000支,直管荧光灯(T5)5000支。

“原则上,居民每人购买数量不超过10只。”市经信局能源监察大队相关负责人提醒,居民个人申购必须到推广常设销售点登记购买,而大宗用户直接与生产企业签订供货协议。

据悉,此次推广活动从12月1日起到明年3月底结束。

### R 律师说法

Rui bao Tel:6688 6688

## 受虐离婚可以提出损害赔偿吗?

市民郑女士:因我经常受虐待,前段时间跟丈夫离婚了,离婚手续已经办好,但我现在想提出损害赔偿,还可以吗?

浙江瑞越律师事务所肖成飞律师解答:根据我国《婚姻法解释二》第27条规定,当事人在婚姻登记机关办理离婚登记手续后,以《婚姻法》第46条规定为由,向人民法院提出损害赔偿请求的,人民法院应当受理。但当事人在协议离婚时已经明确表示放弃该项请求,或者在办理离婚登记手续一年后提出的,不予支持。《婚姻法》第46条第4项规定,因虐待、遗弃家庭成员导致离婚的,无过错方有权请求损害赔偿。按照法律规定,除非你协议离婚时已经明确放弃损害赔偿权利以及办理离婚登记手续已超过一年,如果你对此没有过错,你有权提起损害赔偿。

(李雅整理)

## 饭店免费酒水致人生病该起诉谁?

市民陈先生:前段时间我在某饭店饮用免费酒水,导致我上吐下泻进了医院。这样的情况下我该起诉谁?

浙江瑞越律师事务所肖成飞律师解答:根据我国《消费者权益保护法》第11条规定,消费者因购买、使用商品或者接受服务受到人身、财产损害的,享有依法获得赔偿的权利。该法第35条第3款规定,消费者在接受服务时,其合法权益受到损害的,可以向服务者要求赔偿。你到饭店去吃饭,实际上就与之形成了事实上的服务合同关系,而免费酒水正是饭店提供服务的一部分,因此饭店作为服务的经营者应当为此承担赔偿责任。

另外,酒水含有瑕疵致人损害,酒水的生产厂家有过错,同样也要承担损害赔偿责任。《消费者权益保护法》第41条规定,因产品存在缺陷造成他人损害的,生产者应当承担侵权责任。作为消费者,你有权按照自己的意愿,选择索赔对象进行起诉。

(李雅整理)

## 公司请人帮忙 该人受伤由谁负责?

市民张先生:搬家公司指派员工李某为别人搬家,李某担心人手不够,请一同乡帮忙。搬家途中,因李某忘记拴上车厢挡板,使其同乡从车上坠地受伤。请问同乡受伤该由谁负责?

浙江合一律师事务所赵爱宝律师解答:《侵权责任法》第34条第1款规定:用人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由用人单位承担侵权责任。由于李某是搬家公司的员工,同乡是其请来帮助其工作的,正是由于前来工作从而导致其受伤,所以同乡的伤应该由搬家公司负责。

(李雅整理)

## 瑞中举办大型社会公益活动

前日上午,“成长心连心”大型社会公益活动在瑞安中学体育馆举行。该校500多名学生和家、老师,在来自全国各地的70多名义工的指导下,参与“体验式学习”活动。

据了解,“成长心连心”活动是一项社会公益活动。它以体验式学习方式为基础模式,让参加者从联系中学习和体验自己与其他人的关系,学习人与人之间良好的沟通、信任、支持与欣赏,以增强老师、学生、家长之间的沟通、互信和关怀,促进三者的关系和谐。

(见习记者李心如/文 王志/图)



# 本期推荐:虾

## 达人教你挑

东山水产城相关负责人陈积富说,选购鉴别鲜虾的质量主要通过看和闻。

一看外形。新鲜的虾头尾完整,头尾与身体紧密相连,虾身较挺,有一定的弯曲度;不新鲜的虾,头与体、壳与肉相连松懈,头尾易脱落或分离,不能保持其原有的弯曲度。

二看色泽。新鲜的虾外壳发亮,河虾呈青绿色,对虾呈青白色(雌虾)或蛋黄色(雄

虾);不新鲜的虾外壳发暗,虾由原色变成红色或者灰紫色。

三看肉质。新鲜的虾肉质坚实、细嫩,手触摸时感觉硬,有弹性;不新鲜的虾肉质松软、弹性差。

四闻气味。新鲜的虾气味正常,无异味;若有异臭味则为变质虾。

## 大厨教你煮

据新东海大酒店行政主厨徐勤介绍,在酒店,顾客点菜率最高的为美极对虾和广式白虾。

美极对虾:在对虾的背部切一刀(不切断),用老酒、味精、糖腌制2分钟。锅里烧油至80℃,把腌好的对虾倒入炸12秒捞起。另外起锅放入少许蒜末、姜末爆香,再放入少许蒜蓉辣酱,少许美极酱油,把虾放入快速翻炒,洒上葱花上盘。

广式白虾:锅里水烧开后放入白虾烫熟捞起装盘,倒入蒸鱼豉油,在虾表面铺上一层葱花,在锅内倒入油烧至50℃,将油直接倒在葱花上。

此外,最常出现在市民餐桌上的做法为清蒸。将虾洗净隔水蒸10分钟(水里放点料酒去腥),端出后蘸酱油醋食用。这道菜的特色是能保留虾的原汁原味。

## 专家教你吃

市人民医院营养门诊副主任医师戴福仁说,虾的营养价值很高,蛋白质含量是鱼、蛋、奶的好几倍到几十倍,还含有丰富的钾、铁、镁、磷、钙等矿物质。

据介绍,食用虾对健康极有裨益,虾肉可用于治疗筋骨疼痛、全身瘙痒、麻疹透发不快等,对小儿、孕妇尤有补益功效,对身体虚弱以及病后需要调养的人也是极好的食

物。老年人的饭菜里放一些虾皮,对提高食欲和增强体质都很有好处,可预防因缺钙所致的骨质疏松症。

但也有几类人不宜吃虾,比如正值上火之时不宜食虾;患过敏性鼻炎、支气管炎、反复发作性过敏性皮炎的老年人不宜吃虾;虾为发物,患有皮肤疥癣者忌食。



■记者 项颖

虾的品种有很多,常见的有斑节对虾、墨吉对虾、日本对虾、南美白对虾、罗氏沼虾、脊尾白虾、日本沼虾、克氏原螯虾。比较受市民钟爱的有斑节对虾和脊尾白虾。

斑节对虾简称对虾,是当前最常见的虾类养殖品种,体被为黑褐色,有土黄色相间的横斑花纹;脊尾白虾又称白虾,体长5至9厘米,额角侧扁细长,尾节末端尖细,体色透明,微带蓝色或红色小斑点,腹部各节边缘颜色较深,死后呈白色。

